btk2025 Aineenvaihdunta, 2. osatentti 27. 4. 2017 (Ari Huovila)

- Kirjoita kaikkiin vastauspapereihin nimesi (ja ehkapa myo&s opiskelijanumerosi) selvasti.
- Vastaa kolmeen (3) kysymyksista/tehtavista 1 - 6 (mahd. alakohtineen).
- Kaikilla tehtavilla on sama painoarvo arvosteltaessa (sama max pistemaaéra).
- Merkitse selvésti, minka tehtavan vastaus missakin on kyseessa.
- Kirjoita eri tehtévien vastaukset eri paper(e)ille, niin nopeutat tentin arviointia.
- Kun esitét vastauksissasi havainnollistavia kuvia ja/tai kaavioita:

- selitd joko varsinaisessa tekstissa tai erillisessa kuvatekstissa kaikki,

mitd kuvassa/kaaviossa on ja miten se liittyy ko. vastaukseen: esim.
- kaavioiden koordinaatit ja muuttujat, nuolet ym. symbolit,
solukuvissa kalvot, osastot jne., &c.

- Voit niin halutessasi pitaa timan kysymyspaperin matkamuistonasi.

Tehtévé 1, selita lyhyesti (a max 2 p):

A) Miksi solutyyppien vililld on eroa siini, kuinka monta ATP:a ne pystyvat tuottamaan aerobisesti hajottamastaan
glukoosista?

B) Mitké ovat vastasyntesoitujen rasvahappojen kaksi "kohtaloa" selkarankaissoluissa? Missd olosuhteissa mikakin
"kohtalo" on vaihtoehtoaan todenndksisempi?

C) "Pelastusreitit" (salvage pathways) nukleotidimetaboliassa.

D) Mistd muusta syysta kuin tehdikseen deoksitymidylaattia solujen on huolehdittava siitd, ettd niiden dUTPaasi
toimii tarpeeksi tehokkaasti?

E) Miksi ruskea rasvan lisddntyminen voi olla hyddyksi ylipainoiselle?

Tehtdva 2:
A) Mitokondrioiden ATP-syntaasin rakenne ja toiminta. (max 6 p)
B) Asetyyli-KoA-karboksylaasin toiminta ja merkitys rasvahappojen synteesissi. (max 4 p)

Tehtdva 3:

A) Selitd, millaisilla allosteerisills (feedback) sadtelymekanismeilla aminohapposynteesireitteja kontrolloidaan (itse
reittien tai niiden vilituotteiden tuntemusta ei tarvitse osoittaa). (max 4 p)

B) Miten elektroninsiirtoketjun kompleksi lll siirtaa protoneja mitokondriosisakalvolla? (max 6 p)

Tehtdva 4:

A) Miten SREB-proteiinit (SREBP, sterol regulatory element binding proteins) sgatelevit kolesterolisynteesis?
(max 4 p)

B) Glutamaattisyntetaasin kovalenttinen sdately. ( max 3 p)

C) Selita (esim. taulukon/kuvaajan avulla) 1) ADP:n poisto, 2) irtikytkijan (esim. 2,4-dinitrofenoli) lisdys ja 3) syanidin
(CN ) lisdys vaikuttavat NADH:n kulutusnopeuteen ja ATP-synteesinopeuteen mitokondrioissa. (max 3 p)

Tehtdva 5:
A) Miten kaksi viikkoa kestinyt paasto vaikuttaa veresss kulkeutuvien energianldhteiden tasoihin? (max 2 p)
B) Miten keho sopeutuu pitkdaikaiseen paastoon? (max 8 p)




